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1) In quale ambiente si puo propagare piu facilmente un incendio di chioma degli alberi?

A. []Bosco di Conifere
[ ] Bosco di Latifoglie
C. []Prato Pascolo

w

2) Aisensi del Regolamento forestale 48/R/2003 della Regione Toscana, nei tagli di utilizzazione dei
cedui semplici a prevalenza di specie quercine devono essere rilasciate almeno

A. []60 matricine ad ettaro

[ 1 80 matricine ad ettaro

C. []120 matricine ad ettaro

3) Le dimensioni della tacca di direzione durante I’abbattimento di piante in condizioni normali devono
essere:

@

A. []11/5-1/4 del diametro della pianta misurato nella zona di taglio
[11/10 del diametro della pianta misurato nella zona di taglio
C. []almeno fino alla meta del diametro della pianta misurato nella zona di taglio

@

4) Ai sensi del Regolamento forestale 48/R/2003 della Regione Toscana, i tagli a raso delle fustaie
devono avere estensione non superiore a:

A. []1 ettaroaccorpati
[13 ettari accorpati
C. []10 ettariaccorpati

@

5) In quale periodo possono essere eseguiti gli abbruciamenti dei residui vegetali all’interno di un
castagneto da frutto?

A. []sempre
[ ]1solo dal 1 ottobre al 30 di aprile
C. [] solo al di fuori del periodo a rischio di incendio stabilito dalla Regione Toscana

@

6) Durante la sezionatura di legname da tempesta, si usa il taglio dei % (quattro quinti)
A []:in caso di forti tensioni laterali del tronco
B [ ]: in assenza di tensioni sul tronco

C[]:in caso di tensioni e compressioni verticali del tronco



7) | contrafforti radicali durante I’abbattimento

A. [] vanno sempre eliminati prima di procedere all’abbattimento
[ 1 non vanno mai eliminati prima dell’abbattimento
C. []nonvanno eliminati prima dell’abbattimento di piante evidentemente cave

@

8) Chi e il Responsabile del Servizio di Prevenzione e Protezione (RSPP)?

A. [] Un lavoratore eletto dagli altri lavoratori
[1 Una figura nominata dal datore di lavoro con competenze specifiche in sicurezza
C. [] Imedico competente aziendale

@

9) Che cosa ¢ il fuoco prescritto?

A. []Un fuoco che viene acceso per eliminare le stoppie di grano
B. [] Un fuoco che viene acceso in una zona circoscritta per scopi determinati.
C. [] Unfuoco che viene acceso per ordine dei Carabinieri Forestale.

10) Gli operatori AIB che attuano I’intervento di attacco diretto al fuoco devono?

A. [] essere formati e indossare i DPI.
B. [] indossare i DPI.
C. []essere formati, indossare i necessari DPI e possedere la necessaria idoneita psico-fisica.

11) 11 casco integrato forestale:

A. [] non ha scadenza
B. [] scade di norma dopo 2 anni
C. []halascadenza indicata nel libretto di uso e manutenzione

12) Qual ¢é la durata minima della formazione generale per i lavoratori secondo la
normativa italiana?

A. []12o0re
B. []8ore
C. []16 ore

13) Quale ¢ uno degli obiettivi della sorveglianza sanitaria sul lavoro?

A. [] Garantire che i lavoratori seguano le pause di lavoro
B. [] Valutare l'idoneita dei lavoratori alla mansione specifica
C. [] Offrire consulenze sanitarie ai lavoratori

14) 11 sistema “choker”

A. []permette di agganciare solo tronchi precedentemente accatastati

B. [] permette diagganciare ed esboscare solo toppi singoli di grandi dimensioni
C. []permette di agganciare piu toppi senza prima doverli assemblare

15) Quale delle seguenti tecniche ¢ utilizzata per prevenire 1'erosione del suolo?

A. [] Irrigazione a goccia




B. [] Rotazione delle colture
C. []Sistemazione a terrazze

16) Quale delle seguenti specie arboree ¢ stata comunemente utilizzata nei rimboschimenti
toscani?

A. []Pino Nero

B. [] Quercia Rossa

C. [] Acerorosso

17) Quale é il carico massimo della benna (bambi bucket) in litri di acqua utilizzata dagli elicotteri
regionali impiegati nell’attivita anticendio boschivo

A. []maggiore di 2500 It
B. [] Tra 2000 e 2500 It
C. []inferiore a 1000 It

18) Quale delle seguenti affermazioni & vera riguardo I’'uso dei dispositivi di protezione individuale
(DPI)?

A. []11DPI devono essere forniti dal datore di lavoro e utilizzati obbligatoriamente dai lavoratori
B. [] IDPIsono opzionali e usati a discrezione del lavoratore
C. [] I DPI devono essere forniti solo durante le emergenze

19) Ai sensi della normativa regionale (LR 39/00) per quanto tempo nei boschi percorsi da fuoco e
vietata la realizzazione di edifici o strutture e infrastrutture finalizzate ad insediamenti civili e
attivita produttive?

A. [] 5anni
B. [] 10 anni
C. [] 20anni

20) Nel periodo ad alto rischio di incendi boschivo & sempre vietato I’abbruciamento dei residui
vegetali?

A. [] No, & consentito ovunque tra le 6 e le 9 di mattina ma in assenza di vento.
B. [] No e consentito tra le 6 e le 9 di mattina solo nei castagneti da frutto e negli oliveti.
C. []Si

NOME COGNOME

Londa 15/7/2024 Firma




